
STAATSMlNlSTERlUM FÜR SOZlALES 
UND GESELLSCHAFTUCHEN 

ZUSAMMENHALT 

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR SOZIALES UND GESELLSCHAFTLICHEN ZUSAMMENHALT 
Albertstraße 10101097 Dresden 

Präsidenten des Sächsischen Landtages 
Herrn Dr. Matthias Rößler 
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1 
01067 Dresden 

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel (AfD) 
Drs.-Nr.: 7/5235 
Thema: Verstöße gegen die Sächsische Corona-Quarantäne-Verordnung 
( SächsCoronaQuarVo) 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die 
Kleine Anfrage wie folgt: 

Frage 1: Wie viele und welche Verstöße wurden seit Inkrafttreten der Säch­
sCoronaQuarVo im Freistaat festgestellt? Bitte schlüsseln Sie auf nach 
a) Landkreisen/kreisfreien Städten, und b) nach Kalendermonaten. 

Frage 2: Wie wurden die unter Frage 1.) genannten Verstöße jeweils ge­
ahndet? Bitte geben Sie an, wie hoch die Summe der wegen Verstoßes 
gegen die SächsCoronaQuarVo verhängten Bußgelder ist. 

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2: 

In der Anlage 1 sind die Anzahl und Art der Verstöße, die seit Inkrafttreten der 
SächsCoronaQuarVo im Freistaat Sachsen festgestellt wurden, und die Höhe 
der Bußgelder dargestellt. 

Frage 3: Wie häufig wurden seitens der sächsischen Polizei und/oder des 
Ordnungsamtes Kontrollen in privaten Wohnungen wegen Verdacht auf 
Verstoß gegen die SächsCoronaQuarVo seit deren Inkrafttreten durchge­
führt und durch wie viele dieser Kontrollen konnte ein entsprechender 
Verstoß tatsächlich festgestellt worden? Bitte schlüsseln Sie auf nach a) 
Landkreisen/kreisfreien Städten, und b) nach Kalendermonaten. 

In der Anlage 2 ist die Anzahl der Kontrollen wegen einem Verdachtsfall auf 
Verstoß gegen die SächsCoronaQuarVo seit Inkrafttreten der Verordnung und 
die Anzahl der tatsächlich festgestellten Verstöße dargestellt. In der Regel 
finden die Kontrollen nicht in den privaten Wohnungen statt. 

Freistaat 

SACHSEN 

Die Staatsministerin 

Durchwahl 
Telefon +49 351 564-55000 
Telefax +49 351 564-5501 0 

Ihr Zeichen 

Ihre Nachricht vom 

Aktenzeichen 
(bitte bei Antwort angeben) 
Dokument(Unser Zeichen) 

Dresden, 
~ Februar 2021 

Hausanschrift: 
Sächsisches Staatsministerium 
für Soziales und Gesellschaft­
lichen Zusammenhalt 
Albertstraße 10 
01097 Dresden 
www.sms.sachsen.de 
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Frage 4: Wer informiert die sächsische Polizei über verhängte Quarantänen im Frei­
staat und auf welcher Rechtsgrundlage erfolgt diese Weitergabe von Informationen? 

In der Anlage 3 ist benannt, wer die sächsische Polizei über verhängte Quarantänen im 
Freistaat Sachsen informiert hat und auf welcher Rechtsgrundlage diese Weitergabe von 
Informationen erfolgte. 

Mit freundlichen Grüßen 

tWi:/ 
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Fragen 1 und 2:

Anzahl der 
Verstöße

Art der Verstöße
Summe  Bußgeld 
(insgesamt) in EUR

Anzahl der 
Verstöße

Art der Verstöße
Summe  Bußgeld 
(insgesamt) in EUR

Landkreis Bautzen 0 0 0 0 0 0

Landkreis 
Erzgebirgskreis

0 0 0 0 0 0

Landkreis Görlitz 0 0
Landkreis Leipzig
Landkreis Meißen 0 0 0 0 0 0
Landkreis Mittelsachsen 1 § 30 IfSG 0 2 § 30 IfSG 0
Landkreis Nordsachsen 0 0 0 0 0 0

Landkreis Sächsische 
Schweiz-Osterzgebirge

0 0 0 0 0 0

Landkreis Vogtlandkreis 0 0 0 0 0 0

Landkreis Zwickau 0 0 0 1
Zuwiderhand-lung 
gegen Quarantäne-
bescheid

400

Chemnitz 0 0 0 0 0 0

Dresden 0 0 0 0 0 0

Leipzig 0 0 0 0 0 0
Gesamtsumme 1 -                            3 400,00                      

Landkreise/kreisfreie 
Städte

Mrz 20 Apr 20

Anzahl und Art der Verstöße und  Höhe der Bußgelder

keine Meldung keine Meldung
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Fragen 1 und 2:

Landkreis Bautzen

Landkreis 
Erzgebirgskreis
Landkreis Görlitz
Landkreis Leipzig
Landkreis Meißen
Landkreis Mittelsachsen
Landkreis Nordsachsen

Landkreis Sächsische 
Schweiz-Osterzgebirge

Landkreis Vogtlandkreis

Landkreis Zwickau

Chemnitz

Dresden

Leipzig
Gesamtsumme

Landkreise/kreisfreie 
Städte

Anzahl der 
Verstöße

Art der Verstöße
Summe  Bußgeld 
(insgesamt) in EUR

Anzahl der 
Verstöße

Art der Verstöße
Summe  Bußgeld 
(insgesamt) in EUR

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

0 0

0 0 0 0 0 0
0 0 0 0
0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

0 0 0 7 Bußgeld                    1.799,50 

0 0 0 0 0 0

0 0 0 4 Reiserük-kehrer 4000

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0
-              -                            11 5.799,50                   

Mai 20 Jun 20

keine Meldung keine Meldung
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Fragen 1 und 2:

Landkreis Bautzen

Landkreis 
Erzgebirgskreis
Landkreis Görlitz
Landkreis Leipzig
Landkreis Meißen
Landkreis Mittelsachsen
Landkreis Nordsachsen

Landkreis Sächsische 
Schweiz-Osterzgebirge

Landkreis Vogtlandkreis

Landkreis Zwickau

Chemnitz

Dresden

Leipzig
Gesamtsumme

Landkreise/kreisfreie 
Städte

Anzahl der 
Verstöße

Art der Verstöße
Summe  Bußgeld 
(insgesamt) in EUR

Anzahl der 
Verstöße

Art der Verstöße
Summe  Bußgeld 
(insgesamt) in EUR

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0
0 0 0 0
0 0 0 0 0 0

2

§ 1 Abs. 1 S. 1 + § 1 
Abs. 2  S. 1 
SächsCoronaQuarV
O v. 25.06.2020

                   2.000,00 0 0 0

3 Bußgeld                    1.314,25 0 0 0

0 0 0 12

Verstoß gegen die 
Pflicht der Kontakt-
aufnahme mit dem 
Gesundheits-amt, 
Testergebnis auf 
Verlangen dem 
zuständigen 
Gesundheits-amt 
nicht vorgelegt 

600

0 0 0 2 Reiserück-kehrer                    2.000,00 

3 nicht abgesondert 300 2 nicht abgesondert 0

0 0 0 0 0 0
8 3.614,25                   16 2.600,00                   

Jul 20 Aug 20

keine Meldung keine Meldung
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Fragen 1 und 2:

Landkreis Bautzen

Landkreis 
Erzgebirgskreis
Landkreis Görlitz
Landkreis Leipzig
Landkreis Meißen
Landkreis Mittelsachsen
Landkreis Nordsachsen

Landkreis Sächsische 
Schweiz-Osterzgebirge

Landkreis Vogtlandkreis

Landkreis Zwickau

Chemnitz

Dresden

Leipzig
Gesamtsumme

Landkreise/kreisfreie 
Städte

Anzahl der 
Verstöße

Art der Verstöße
Summe  Bußgeld 
(insgesamt) in EUR

Anzahl der 
Verstöße

Art der Verstöße
Summe  Bußgeld 
(insgesamt) in EUR

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0
0 0 3 § 30 IfSG 0
0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

5

Verstoß gegen die 
Pflicht der Kontaktauf-
nahme mit dem 
Gesundheits-amt, 
Testergebnis auf 
Verlangen dem 
zuständigen 
Gesundheits-amt 
nicht vorgelegt 

300 10

Verstoß gegen die 
Pflicht der Kontaktauf-
nahme mit dem 
Gesundheits-amt, 
Zuwiderhand-lung 
gegen Quarantäne-
bescheid

225

0 0 0 1 Absonderung 500

0 0 0 0 nicht abgesondert                    3.250,00 

0 0 0 0 0 0
5 300,00                      14 3.975,00                   

Sep 20 Okt 20

keine Meldung keine Meldung
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Fragen 1 und 2:

Landkreis Bautzen

Landkreis 
Erzgebirgskreis
Landkreis Görlitz
Landkreis Leipzig
Landkreis Meißen
Landkreis Mittelsachsen
Landkreis Nordsachsen

Landkreis Sächsische 
Schweiz-Osterzgebirge

Landkreis Vogtlandkreis

Landkreis Zwickau

Chemnitz

Dresden

Leipzig
Gesamtsumme

Landkreise/kreisfreie 
Städte

Anzahl der 
Verstöße

Art der Verstöße
Summe  Bußgeld 
(insgesamt) in EUR

Anzahl der 
Verstöße

Art der Verstöße
Summe  Bußgeld 
(insgesamt) in EUR

 Anzahl der 
Verstöße 

 Gesamtsumme  
Bußgelder in EUR 

0 0 0 12
nicht beim 
Gesundheitsamt 
gemeldet

                   3.270,00                    12                    3.270,00 

0 0 0 0 0 0                     -                                 -   

5 0 12 0                    17                               -   

0 0 0 0 0 0                     -                                 -   
0 0 0 0                      6                               -   
0 0 0 1 Aussteigerkarte 150                      1                       150,00 

0 0 0 23
§ 1 Abs. 2 S. 1 
SächsCoronaQuarV
O v. 30.10.2020

                   4.600,00                    25                    6.600,00 

1 Bußgeld 150 0 0 0                    11                    3.263,75 

0 0 0 0 0 0                    28                    1.525,00 

0 0 0 0 0 0                      7                    6.500,00 

6 nicht abgesondert 0 34
Einreise aus Ausland 
nicht gemeldet, nicht 
abgesondert

0                    45                    3.550,00 

0 0 0 0 0 0                     -                                 -   
12 150,00                      82 8.020,00                   152                 24.858,75                 

keine Meldung keine Meldung

Nov 20 Dez 20 Gesamtsumme

keine Meldung
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Frage 3: 

Anzahl der 
Kontrollen 
wegen einem 
Verdachtsfall

davon Anzahl 
tatsächlich 
festgestellte 
Verstöße

Anzahl der 
Kontrollen 
wegen einem 
Verdachtsfall

davon Anzahl 
tatsächlich 
festgestellte 
Verstöße

Anzahl der 
Kontrollen 
wegen einem 
Verdachtsfall

davon Anzahl 
tatsächlich 
festgestellte 
Verstöße

Landkreis Bautzen 0 0 0 0 0 0

Landkreis Erzgebirgskreis 0 0 0 0 0 0

Landkreis Görlitz 0 0 0 0 0 0

Landkreis Leipzig

Landkreis Meißen 0 0 0 0 0 0

Landkreis Mittelsachsen 0 0 0 0 0 0

Landkreis Nordsachsen 0 0 0 0 0 0

Kontrollen in privaten Wohnungen

Landkreise/kreisfreie Städte

Mrz 20 Apr 20 Mai 20

keine Meldung keine Meldung keine Meldung
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Frage 3: 

Anzahl der 
Kontrollen 
wegen einem 
Verdachtsfall

davon Anzahl 
tatsächlich 
festgestellte 
Verstöße

Anzahl der 
Kontrollen 
wegen einem 
Verdachtsfall

davon Anzahl 
tatsächlich 
festgestellte 
Verstöße

Anzahl der 
Kontrollen 
wegen einem 
Verdachtsfall

davon Anzahl 
tatsächlich 
festgestellte 
Verstöße

Kontrollen in privaten Wohnungen

Landkreise/kreisfreie Städte

Mrz 20 Apr 20 Mai 20

Landkreis Sächsische Schweiz-
Osterzgebirge

0 0 0 0 0 0

Landkreis Vogtlandkreis 0 0 0 0 0 0

Landkreis Zwickau 0 0 0 0 0 0

Chemnitz 0 0 0 0 0 0

Dresden 0 0 0 0 0 0

Leipzig 18 0 2.271               0 637 0

Gesamtsumme 18                   -                    2.271               -                  637                 -                   
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Frage 3: 

Landkreis Bautzen

Landkreis Erzgebirgskreis

Landkreis Görlitz

Landkreis Leipzig

Landkreis Meißen

Landkreis Mittelsachsen

Landkreis Nordsachsen

Landkreise/kreisfreie Städte Anzahl der 
Kontrollen 
wegen einem 
Verdachtsfall

davon Anzahl  
tatsächlich 
festgestellte 
Verstöße

Anzahl der 
Kontrollen 
wegen einem 
Verdachtsfall

davon Anzahl 
tatsächlich 
festgestellte 
Verstöße

Anzahl der 
Kontrollen 
wegen einem 
Verdachtsfall

davon Anzahl 
tatsächlich 
festgestellte 
Verstöße

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

Jun 20 Jul 20 Aug 20

keine Meldung keine Meldung keine Meldung
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Frage 3: 

Landkreise/kreisfreie Städte

Landkreis Sächsische Schweiz-
Osterzgebirge

Landkreis Vogtlandkreis

Landkreis Zwickau

Chemnitz

Dresden

Leipzig

Gesamtsumme

Anzahl der 
Kontrollen 
wegen einem 
Verdachtsfall

davon Anzahl  
tatsächlich 
festgestellte 
Verstöße

Anzahl der 
Kontrollen 
wegen einem 
Verdachtsfall

davon Anzahl 
tatsächlich 
festgestellte 
Verstöße

Anzahl der 
Kontrollen 
wegen einem 
Verdachtsfall

davon Anzahl 
tatsächlich 
festgestellte 
Verstöße

Jun 20 Jul 20 Aug 20

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

163 0 144 0 257 0

163                 -                    144                    -                    257                 -                    
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Frage 3: 

Landkreis Bautzen

Landkreis Erzgebirgskreis

Landkreis Görlitz

Landkreis Leipzig

Landkreis Meißen

Landkreis Mittelsachsen

Landkreis Nordsachsen

Landkreise/kreisfreie Städte Anzahl der 
Kontrollen 
wegen einem 
Verdachtsfall

davon Anzahl 
tatsächlich 
festgestellte 
Verstöße

Anzahl der 
Kontrollen 
wegen einem 
Verdachtsfall

davon Anzahl 
tatsächlich 
festgestellte 
Verstöße

Anzahl der 
Kontrollen 
wegen einem 
Verdachtsfall

davon Anzahl 
tatsächlich 
festgestellte 
Verstöße

4 0 3 0 18 1

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

Sep 20 Okt 20 Nov 20

keine Meldung keine Meldung keine Meldung
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Frage 3: 

Landkreise/kreisfreie Städte

Landkreis Sächsische Schweiz-
Osterzgebirge

Landkreis Vogtlandkreis

Landkreis Zwickau

Chemnitz

Dresden

Leipzig

Gesamtsumme

Anzahl der 
Kontrollen 
wegen einem 
Verdachtsfall

davon Anzahl 
tatsächlich 
festgestellte 
Verstöße

Anzahl der 
Kontrollen 
wegen einem 
Verdachtsfall

davon Anzahl 
tatsächlich 
festgestellte 
Verstöße

Anzahl der 
Kontrollen 
wegen einem 
Verdachtsfall

davon Anzahl 
tatsächlich 
festgestellte 
Verstöße

Sep 20 Okt 20 Nov 20

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0

998 0 2.092              0 4.567               0

1.002              -                    2.095              -                   4.585               1                       
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Frage 3: 

Landkreis Bautzen

Landkreis Erzgebirgskreis

Landkreis Görlitz

Landkreis Leipzig

Landkreis Meißen

Landkreis Mittelsachsen

Landkreis Nordsachsen

Landkreise/kreisfreie Städte Anzahl der 
Kontrollen 
wegen einem 
Verdachtsfall

davon Anzahl 
tatsächlich 
festgestellte 
Verstöße

Anzahl der 
Kontrollen 
wegen einem 
Verdachtsfall

davon Anzahl 
tatsächlich 
festgestellte 
Verstöße

33 0 58 1

0 0 0 0

0 0 0 0

0 0 0 0

0 0 0 0

0 0 0 0

Dez 20 Gesamtsumme

keine Meldungkeine Meldung
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Frage 3: 

Landkreise/kreisfreie Städte

Landkreis Sächsische Schweiz-
Osterzgebirge

Landkreis Vogtlandkreis

Landkreis Zwickau

Chemnitz

Dresden

Leipzig

Gesamtsumme

Anzahl der 
Kontrollen 
wegen einem 
Verdachtsfall

davon Anzahl 
tatsächlich 
festgestellte 
Verstöße

Anzahl der 
Kontrollen 
wegen einem 
Verdachtsfall

davon Anzahl 
tatsächlich 
festgestellte 
Verstöße

Dez 20 Gesamtsumme

1 0 1 0

0 0 0 0

0 0 0 0

0 0 0 0

0 0 0 0

8.821               0 19.968             0

8.855               -                   20.027             1                      
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Fragen 4: Wer informiert die sächsische Polizei über verhängte Quarantänen im Freistaat und auf welcher Rechtsgrundlage 
erfolgt diese Weitergabe von Informationen?

Landkreis Bautzen

Der Landkreis Bautzen übermittelt pauschal keine Personendaten in Bezug auf verhängte Quarantänemaßnahmen 
an den Polizeivollzugsdienst. Nur in bestimmten Einzelfällen erfolgt nach vorheriger Begründung durch den 
Polizeivollzugsdienst die Prüfung durch das Landratsamt Batuzen, ob gegen bestimmte Personen eine Quarantäne 
verhängt wurde. Diese wenigen Einzelfälle betrafen seit Beginn der Pandemie nur Sachverhalte, bei denen 
polizeiliche Maßnahmen anstanden. Diese Anfragen sind zum Schutz der Polizeibeamten notwendig. Die 
Rechtsgrundlage für die Datenübermittlung findet sich im § 7 Abs. 1 S 3 Nr. 1 i.V.m. § 6 Abs. 2 S. 2 SächsGDG.  

Landkreis Erzgebirgskreis
Durch das Landratsamt Erzgebirgskreis erfolgen keine pauschalen Mitteilungen von verhängten 
Quarantäneanordnungen an die Sächsische Polizei.

Landkreis Görlitz keine Meldung
Landkreis Leipzig keine Meldung
Landkreis Meißen keine Meldung
Landkreis Mittelsachsen keine Meldung

Landkreis Nordsachsen
Im Landkreis Nordsachsen werden seitens des Gesundheitsamtes keine persönlichen Daten zu ausgesprochenen 
Quarantänen an die Polizei herausgegeben. Wenn, wird die Polizei im Wege der Amtshilfe zur Sicherheit mit zu 
Kontrollen herangezogen.

Landkreis Sächsische Schweiz-
Osterzgebirge

Der Landkreis Sächsische Schweiz-Osterzgebirge beantwortet diese Frage mit einer Fehlmeldung. Die sächsische 
Polizei wird vom Landkreis nicht über verhängte Quarantänen informiert.

Landkreis Vogtlandkreis keine Meldung

Landkreis Zwickau
Im Landkreis Zwickau werden keine Informationen über verhängte Quarantänen an die Polizei weitergegeben aus 
Datenschutzgründen.

Chemnitz
In der Stadt Chemnitz erfolgt die Information durch das Gesundheitsamt mittels Formular als Antrag auf Vollzugshilfe 
zur Überwachung der Absonderungsmaßnahmen (Quarantäne) nach § 30 Abs. 1 S. 2 IfSG (Quarantäne) i.V.m. § 37 
SächsPVDG.

Dresden In der Stadt Dresden erfolgt keine Übermittlung.
Leipzig keine Meldung
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